

# 项城学习贯彻徐光讲话精神 李连成应邀到项城作报告

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 田垒) 3月26日,项城市委召开会议,学习贯彻周口市委书记徐光在项城调研时的重要讲话精神,并对项城市群众路线教育实践活动进行安排部署。项城市委书记黄真伟出席会议并讲话。项城市市长刘昌宇、项城市委副书记卢海洋、项城市人大常委会主任韩德平、项城市政协主席王玉玲等四大班子领导出席会议。

会议指出,徐光到项城调研指导群众路线教育实践活动,对项城市第一阶段工作所取得的成绩给予充分肯定,并就下一步工作提出了具体要求,让大家倍受鼓舞、倍加荣幸,同时也倍感压力。倍受鼓舞是因为项城不仅要在抓经济工作上走在前列、当好生力军,而且要在群众路线教育实践活动的开展上树榜样、拉标杆,发挥更大的作用。这对提升项城整体形象、推动项城各项工作起到积极推动作用。倍感压力是因为项城第一阶段工作虽然取得了突出成绩,但基层组织还没有大规模展开活动,并且在听取群众意见工作上存在一定的差距,有些涉及群众切身利益的意见和建议还没有提出来。下一步,村委和社区的动员会一定要在规定时间保质保量地召开,第一时间听取基层的意见和建议、倾听群众的呼声,为下一步整改提高打好基础。倍加荣幸是因为在群众路线教育实践活动中,徐光的联系点是项城,并且在调研指导中对项城取得的成绩给予充分肯定,这对项城各项事业发展将起到积极的推动作用。

会议要求,在学习贯彻好徐光讲话精神的同时,要把群众提出来的意见和建议进行梳理,迅速拿出切实可行的措施,以群众满意不满意、答应不答应为标准,认真加以整改和解决。

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 田垒) 3月29日,李连成同志先进事迹报告会在项城市举行。该报告会邀请全国优秀共产党员、全国劳动模范李连成作专题报告。项城市委书记黄真伟主持报告会。项城市市长刘昌宇、项城市委副书记卢海洋以及项城市副处级以上领导干部、市直各单位主要负责人、各镇(办)班子成员、全体村(社区)党支部书记、全体大学生村官和部分已经退职的村干部,共1200余人聆听了报告会。

李连成是濮阳市濮阳县庆祖镇西辛庄村党支部书记,先后当选党的十六大、十七大、十八大代表和十届、十一届全国人大代表,获得“全国优秀共产党员”、“全国劳动模范”等荣誉称号。3月17日,习近平总书记在兰考视察群众路线教育实践活动时,亲切接见了李连成,高度评价了他的事迹。

李连成用浓浓的乡音为大家作了题为《当干部就要吃亏》的报告。他用朴实的语言、丰富的事例讲述了西辛庄村改革开放以来发生的巨大变化和今后的打算,诠释了人民群众心目中的党员干部的良好形象。其质朴诙谐的话语,发人深省,引人深思,不时引来阵阵掌声。

黄真伟说,学习李连成精神要做到“三思三行”。一是思考和李连成同志相比,思想境界差距在哪里,在学习查摆上见行动;二是思考和李连成同志相比,工作水平差距在哪里,在推动发展上见行动;三是思考和李连成同志相比,作风建设差距在哪里,廉洁自律差距在哪里,在整改落实上见行动。同时,要把学习李连成同志的先进事迹和项城市各项工作结合起来,要以学习李连成同志的先进事迹为契机,推动群众路线教育实践活动向纵深发展。

## 刘昌宇主持召开城建项目推进会

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 张永久) 3月31日,项城市市长刘昌宇主持召开城建项目推进会,了解三十项城建项目进展情况,督促建设任务落实。

会议要求,一要加快进度。未开工项目要按照时间节点开工建设,已开工项目要如期竣工,确保按时限要求完成全年目标任务。二要增派力量。各部门要主动配合,合力攻坚,把发现的问题解决在第一线,确保城建项目顺利推进。三要严格程序。要严格落实政策,规范工作程序,最大限度维护群众合法权益。四要统筹兼顾。既要兼顾城市形象,又要兼顾群众既得利益。五要强化督查。要做到一周一督查、半月一汇总、一月一推进,为推进项目建设施压、增动力。

## 项城市招商引资工作汇报会召开

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 田垒) 3月30日晚,项城市市长刘昌宇主持召开招商引资工作汇报会,听取第一季度招商引资工作汇报,研究部署下一步工作。

在听取项城市各镇办、市直各部门、市产业集聚区今年以来招商引资工作情况汇报后,刘昌宇指出,通过为期两天的对重点项目和产业集聚区建设集中观摩,已经清楚地认识到自己的长处和不足,找到了工作中存在的差距和问题。主要是项目谋划和管理水平不高,超前谋划意识不足,项目储备不足,对经济社会发展具有战略支撑和引领带动作用的项目偏少,个别单位还存在着认识不到位、不想招商、不愿招商、不

会招商的问题。

刘昌宇强调,招商引资工作事关项城市经济社会发展大局,各级各部门是项城发展的核心力量、中坚力量,更是招商引资工作的中流砥柱。就如何做好下一步招商引资工作,他要求,要围绕食品、医药两大主导产业招商,把招大商、招名商以及招高附加值、高科技含量、高产业关联度的项目作为切入点,有针对性地促成大项目、好项目落户项城市产业集聚区;要严格奖惩,招商引资先进的单位要重奖,落后的单位要进行曝光,取消评优评先资格;要加大督导力度,确保招商引资工作落到实处。

项城市副市长刘玉世对招商引资工作作了安排部署。



连日来,项城市园林绿化部门对主干街道的树木、绿化带等进行了春浇施肥,同时对缺失、枯死树木进行了补栽。

杨光林 朱宁宁 摄

# 春风又绿沙河岸

项城市重点项目暨产业集聚区发展综述

□记者 杨光林



项城市委书记徐光、市长刘昌宇带领重点项目暨产业集聚区建设观摩团到项城集中观摩。 杨光林 摄

2013年,项城市把项目建设、产业集聚区发展作为总抓手,凝心聚力,迎难而上,经济发展保持了赶超跨越的良好态势。全年完成国内生产总值221.8亿元,增长10.1%;全社会固定资产投资118.3亿元,增长22.1%;公共财政预算收入7.06亿元,增长35.2%。

### 突出一个主题

就是突出项目建设这一主题。把项目当做促发展、优结构、惠民生的主要抓手,优先保障各类要素,引导节约集约发展,提高企业准入标准,不单独为低于亿元的项目供地。项目建设呈现出项目多、个头大、集聚强、上马快四大特点。2013年,项城市新上重点项目51个,投资额达251亿元,其中,亿元以上项目44个,5亿元以上项目10个。

### 建好两个平台

就是建好产业集聚区、特色商务区两个平台。围绕产业集聚区这一平台,按照“四集一转”、“三统一”的要求,规划19.6平方公里,已建成10平方公里,相继完善了道路、码头、管网、污水处理、绿化等配套设施,开工建设了学校、医院、三星级宾馆、酒店、公租房等配套设施,启动了集聚区迁村并点工作。围绕食品、医药两大主导产业,着力营造集聚优势。特别是医药产业,通过重组、联合等方式,一批医药企业被激活、壮大,北京乐普与新帅克药业捆绑上市,全部投产后,年产值可达15亿元,利税3亿元。康达药业投资6亿元原料药生产基地、乐普二期、美华二期等一批新医药项目

相继启动,医药产业成为项城市工业的最大亮点。2013年,项城市产业集聚区规模以上主营业务收入达到146亿元,同比增长25%;实现固定资产投资76亿元,同比增长43%;从业人员达到3万人。

围绕特色商务区这一平台,按照

省、周口市打造服务业大省、服务业大市的要求,项城坚持“一先行、一基本、两牵动”(基础先行,产业为基、民生为本,教育牵动、住房牵动)的工作思路,打造特色商务区,激活新区建设,聘请同济大学完成了高标准规划,高标准建设全面启动,新的天安大道、南环路、新火车站等一批基础设施项目陆续建成,管网、亮化同步实施,绿化正在进行。产业发展同步跟进,一批重点商贸物流项目如投资20亿元的欧倍莎国际商贸城、投资4.6亿元的天湖国际商业大厦、投资3.5亿元的香格里拉五星级大酒店及千人床位的新区人民医院、九轨制学校等全面启动。项城实现了产城互动,以产兴城。

### 强化三个机制

一是压力传导机制。通过成立“五大合力团”,实现“公转”、“自传”两兼顾、两促进,把工作任务细化分工到人,将工作压力由处级干部向科级干部传导,再向一线干部终端传递,实现人人有压力、全市“一盘棋”、合力抓发展。

二是责任倒逼机制。通过盯紧重点项目,将责任由下向上倒逼,倒排工期,三天一督查、一周一通报。对进度慢的,根据不同情况,分别下发黄色、橙色

和红色督查令,并从项目直接责任人开始逆向追究单位领导和处级领导的责任,限期完成,邀请全社会进行监督。

三是连带追究机制。对完不成任务、限期整改无效、贻误项目进展的,对直接责任人严格问责,并对相关领导进行连带追究。

三大机制使项目建设提速增效,超常规推进。2013年,项城市集中开工的三批项目,全部如期或提前竣工。如美华制药从开工建设到投产运营,仅用了8个月时间;天安大道从动工到竣工,仅用9个月时间;六合堂药业、庄吉服饰均提前两个月完成主体工程。

### 取得四大效果

一是形成了医药集群。通过重组、



春到驸马沟。 杨光林 蒋树保 摄

# 项城工业经济换挡提速

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 刘娅) 近年来,项城市一直坚持市场主体主导、集群发展、持续发展、自主创新、项目带动、惠及民生六大基本原则,以此推动新型工业化发展,打造出一大批带动性的特色优势产业,引领项城市经济跨越式发展。

### 新型工业加速发展

2013年,项城市依托现有医药企业,通过重组、整合规模以上医药企业,实现了医药产业的集聚发展,优势更加突出,已成为全省最大的医药产业集群之一。

庄吉服饰、松鑫服装、梦尔罗服饰等已逐渐形成一批服装领航企业。皮革行业向精深加工方向发展,不断提高产品附加值。

建筑防水业走上了产业化经营、集团化运作、基地化发展之路。农机配件

业将通过整合重组,不断壮大规模,提升配套能力。

制鞋业由代加工向自有品牌发展,从数量型向品牌化转变。劳保服装业由“小、散、单”向集团化发展。

这些骨干企业通过跨越式发展,激活了工业战线的“一潭春水”。

### 重点项目有序推进

项城通过大力实施项目带动战略,依靠大上项目、大干项目,改变了城市面貌,振兴了区域经济,凝聚了民心民力,实现了跨越式发展。

在新的发展形势下,项城加快产业

集聚区发展和重点项目建设,促项目落地、促项目进度、促环境改善,为建设“六个项城”积聚强大动力。

目前,项城已形成了以莲花味精、莲花酶制剂、荷花面粉等为龙头的食品

产业园,以新帅克药业、六合堂药业、美

华制药为骨干的医药产业园,以鹏宸制衣、梦尔罗服饰、庄吉服饰为旗舰的纺

织服装产业园。

### 工业经济换挡提速

按照新型工业化的要求,做大做强食品、医药两大主导产业,助推工业经济换挡提速。据了解,2013年,项城市完成工业增加值119.7亿元,增长12.5%。其中,规模以上工业增加值94.9亿元,增长16.2%;规模以上工业主营业务收入385.5亿元,增长22.6%;工业用电量增长22.9%,增速位次比2012年大幅提升。

积极引导企业开展技术创新。乐普制药公司建立了省级技术研发中心,成为河南省技术创新示范企业;三利食品芝麻素萃取医药保健品项目,填补了国内的空白;新认定省著名商标2个,创省名牌产品6个;积极推动“助保贷”业

务,金融机构授信金额达12.8亿元。

2×300MW燃气热电联产项目,总投资28.8亿元,是近年来周口市投资规模最大、综合效益最好、未来前景最广阔的能源项目之一。

莲花生态工业园项目建成2.5万吨鸡精生产线;凯尊生物、康达制药、富华皮革、美华制药中药饮片等一批亿元以上重点项目开工建设;六合堂药业、博奥皮业、庄吉服饰、莲花酶制剂、益明粮油、永花调味品等一批项目即将投产达效。

一串串跳动的投资数据,一幅幅热火朝天的建设图景,一座座气势恢宏的厂房……这些都有力地证明了项目建设的巨大带动力。多个项目建设的给力发展,成为推动项城市产业转型升级,促进经济协调发展、科学发展、跨越发展的强大动力。

## 项城市委宣传部围绕群众路线教育实践活动

### 开展集中封闭学习

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 田维林) 3月21日,项城市委宣传部全体机关干部围绕群众路线教育实践活动开展集中封闭学习,学习了习近平总书记一系列讲话精神、刘云山在中央党校春季学期开学典礼上的讲话《领导干部要敢于担当》、项城市委书记黄真伟在群众路线教育实践活动动员大会上的讲话等内容,观看了影片《焦裕禄》以及警示片。为检验学习效果,学习结束后,项城市

委宣传部组织全体党员干部职工进行了闭卷考试,以考试来检验学习。考试中,领导干部积极参与,踏踏实实进考场,认真真当考生,态度端正,沉着思考,认真答题。考试过程中,考风良好,考纪严肃,秩序井然,达到了以考试促学习、以学风促作风的目的。

此次考试内容涉及群众路线教育实践活动基本知识、社会主义核心价值观、宣传工作等方面的内容。

## 项城市文广新局

### 送杂技下乡

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 张东峰 赖明伟) 阳春三月,项城市文广新局组织项城市越野杂技团有限公司和项城市杂技艺术学校相关人员到高寺镇余营行政村演出。而这里正是省级非物质文化遗产项目“余家杂技”的发祥地。

当天的节目丰富多彩,有龙

腾虎跃的地圈、有轻盈柔美的女子造型、有令人眼花缭乱的手技、有神奇莫测的魔术,时而大气磅礴、时而轻柔优美,时而惊心动魄、时而诙谐滑稽。《草帽飞舞》、《欢乐的炊事员》、《空中吊环》、《柔术滚刀》等节目将演出推向高潮。在近三个小时的表演中,掌声、喝彩声不绝于耳。